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Інноваційна діяльність кожного підприємства пов’язана з ризи-
ками, які виникають як під час розробки інноваційного проєкту, так 
і на стадії його комерціалізації. Ідентифікація ризиків залежить від 
стадії життєвого циклу проєкту, на якій вони виявлені. Інноваційні 
ризики виникають через ситуації, що пов’язані з розробкою нового 
продукту, виходом на новий ринок та використанням нової техноло-
гії. Відомо, що ризики інноваційної діяльності є загальні, які прита-
манні підприємствам різного виду діяльності, і специфічні, а також 
мають класифікацію за життєвим циклом залежно від виду іннова-
ційної діяльності, а також вони можуть бути деталізованими для ви-
явлення можливих складових. 

Окремо потрібно зазначити, що організації функціонують за 
правилами, які встановлені вітчизняним чи міжнародним зако-
нодавством. Фундаментом, що забезпечує виконання цих правил, 
є комплаєнс-процедура перевірки відповідності вимогам і відповід-
ним нормам з метою урахування широкого спектра вимог і ризиків, 
пов’язаних із їх змінами та можливістю невідповідності. Виникнення 
втрат через недотримання законів чи правил спонукає вибудовува-
ти процеси в компанії з урахуванням комплаєнс-ризиків, поява яких 
можлива на всіх стадіях інноваційної діяльності та притаманна під-
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приємствам і проєктам різного спрямування, включно зі специфіч-
ними. 

Аналіз останніх наукових досліджень свідчить про зростання 
значущості комплаєнс-ризиків в інноваційній діяльності. Кожний 
стартап-проєкт чи вихід інноваційного продукту не може ігнорувати 
можливості фінансових і репутаційний втрат через їх недотриман-
ня. Питання ризиків інноваційних проєктів розглядалися в роботах 
Ж. М. Жигалкевич, Є. Є. Єфімової [1], Б. В. Котова [2], Ж. Возняка, 
З. Войцеховського [3], В. Ю. Рогова, А. С. Нечаєва [4] та багатьох 
інших дослідників, які звернули увагу на необхідність врахування 
ризиків через реалізацію системи ризик-менеджменту на підприєм-
ствах, запровадження відповідної комплаєнс-політики та комплаєнс-
процедури залежно від розмірів бізнесу. Загальним у дослідженнях є 
значущість впливу ризиків на інноваційну діяльність та необхідність 
врахування комплаєнс-ризиків під час реалізації інноваційних про-
єктів.

Авторами пропонується звернути увагу на групу ризиків, які мо-
жуть виникнути у разі недотримання законів, безвідповідального ве-
дення бізнесу, нанесення шкоди довкіллю та порушення правил без-
пеки. Такі ризики утворюють групу комплаєнс-ризиків і на цей час 
відносяться до загальних ризиків. 

Підприємства, що займаються інноваційною діяльністю, пови-
нні враховувати комплаєнс-ризики на всіх стадіях життєвого циклу 
інноваційного проєкту. На думку авторів, комплаєнс-ризики іннова-
ційних проєктів потребують додаткових досліджень через специфіку 
такої діяльності. Так, суб’єкт інноваційної діяльності зацікавлений у 
тому, щоб передбачити появу комплаєнс-ризиків на етапі фундамен-
тальних досліджень, прикладних і на дослідно-конструкторському 
етапі. Для цього керівникам потрібно організувати та виконувати 
такі завдання: визначити вразливі зони бізнесу та розробити крите-
рії оцінки ризику цих галузей для своєчасного виявлення відхилен-
ня; забезпечити доступність, зрозумілість інструкцій і нормативних 
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документів для робітників для забезпечення ефективності дії захо-
дів з мінімізації ризиків; на кожному етапі здійснювати внутрішній 
контроль за виконанням інструкцій і правил з метою отримання ін-
формації про розуміння політики підприємства. 

На всіх наступних етапах життєвого циклу інноваційного проце-
су також існує ймовірність виникнення комплаєнс-ризиків. Зміню-
ється лише вагомість їх впливу. Але має залишатися постійним як 
основна стратегія управління комплаєнс-ризиками, запровадження 
та дотримання етичних стандартів ведення бізнесу. Наслідком по-
рушень означених стандартів можуть бути штрафи, заборона на про-
вадження діяльності, негативний суспільний резонанс і навіть кри-
мінальна відповідальність. 

Тому залежно від розміру підприємства та виду його діяльнос-
ті рекомендується створення комплаєнс-контролю та визначення 
суб’єктів, які відповідають за його здійснення. Зміни у класифікації 
інноваційних ризиків відбуваються постійно через швидкий розви-
ток науки, техніки та технології, через швидку зміну цінностей у сус-
пільстві, а також через підвищення вимог до дотримання все більшої 
кількості правил, норм і законів. Нормативні вимоги змінюються, що 
викликає ускладнення у роботі інноваційних підприємств на всіх ви-
дах ринку – на регіональному, міжнародному чи на національному. 
Ці обставини потребують від управлінців інноваційними проєктами 
розробки спеціальних методів і заходів для обліку, оцінки та мінімі-
зації комплаєнс-ризиків. 
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